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       جامعـة دمشق 			
كلية الآداب والعلوم الإنسانية  	



قرارات شؤون الطلاب:
اجتمعت لجنة شؤون الطلاب رقم /5/ بتاريخ 10/12/2023م ، و درست عدداً من المواضيع المتعلقة بالطلاب ، و بعد المداولة تقترح لجنة شؤون الطلاب الآتي :
مادة1- اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة لميس كروم بنت كمال(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الفرنسية) من كلية الآداب الثانية - فرع السويداء الى كلية الآداب في جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية .
مادة2-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة ربى اسماعيل بنت محمد (طالبة سنة رابعة –قسم التاريخ) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة3-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب  لؤي السمال بن نايل (طالب سنة ثانية –قسم التاريخ) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة4-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة جالا صالح بنت ابراهيم(طالبة سنة ثانية –قسم المكتبات) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية .
مادة5-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب احمد الحويلي بن ناجي (طالب سنة ثانية –قسم الجغرافيا) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية .
مادة6-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب محمود الحويلي بن محمد (طالب سنة ثانية –قسم الجغرافيا) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية .
مادة7-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب  أسامة الحويلي  بن ناصر(طالب سنة ثانية –قسم الجغرافيا) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيل في السنة الثانية .
مادة8-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة بتول أسعد بنت عامر(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة9-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة اسراء خليل بنت كاسر (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة10-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة مروه البشتيني بنت عمر(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة11-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة راما البراد بنت جهاد (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة12-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة رقية طه بنت عادل (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.



مادة13-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة سارة نوح بنت محمد رضوان (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة14-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة نور الهدى نجمة بنت عبد الواحد (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة15-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة ثريا كيوان بنت محمد حيان(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة16-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة راية الحمد بنت نواف (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة17-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة رهف حمود بنت محمد عماد (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة18-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة ريناد السحلي بنت أحمد (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة19-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة سلام خطاب بنت  صلاح الدين (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة20-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة ليليان عيسى بنت  اياد(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة21-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة رزان المروش بنت محمد(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة22-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة هيا البيطار بنت حاتم (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة23-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة حلا تركية بنت نيازي (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة24-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة تقى الحايك بنت محمد (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة25-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة نبال كساب بنت ابراهيم (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة26-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب يوسف فرح بن جورج (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) ن جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.

مادة27-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب محمد شادي عجاج بن زهير (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة28-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عبد الله يونس بن محمود (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة29-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب نوار حمزة بن نسيب  (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلهفي السنة الثانية.
مادة30-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أحمد كعدان بن محمد  (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة31-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عمر عيون  بن محمد مازن (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة32-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب محمود ترياقي  بن فايز (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة33-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عبد الرحمن عطايا  بن محمود  (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة34-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عبد الهادي أبو زمر  بن محمود  (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة35-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب هشام مزهر  بن سامي  (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة36-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب تيم مزهر  بن سامي  (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة37-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أيمن غنيمة  بن محمد غانم(طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة38-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة انجيلا دحدوح بنت مفيد(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة39-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة سلوى مغربي بنت محمد وفا(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة40-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة نغم التل بنت حسين (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.


مادة41-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب غانم الدرساني بن زياد(طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة42-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب  بطرس الياس بن فاتح (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة43-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب  احمد الرفاعي  بن يوسف (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة44-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة نيفين كنعان  بنت حافظ(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة45-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة آية فتيان  بنت محمد صالح (طالبة سنة ثالثة –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثالثة.
مادة46-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة لانا الدالاتي  بنت زياد (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة47-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة هديل كنعان  بنت سمير(طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة48-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة هبة ريحان  بنت محمد (طالبة سنة رابعة –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة49-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة حلا حسن  بنت سامر (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة50-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أحمد جمعة النحاس  بن بشار (طالب سنة ثالثة –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثالثة.
مادة51-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أمجد السعدي بن رأفت(طالب سنة ثالثة –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثالثة.
مادة52-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة ألاء حامد  بنت عدنان (طالبة سنة رابعة –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة طرطوس الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة53-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة حنان المحمود  بنت محمود (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة الفرات الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة54-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة اسراء الحمادي  بنت محمود (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة الفرات الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.


مادة55-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عمرو قطرميز بن وسام (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حماة  الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة56-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أحمد الطويل الوزان المصري بن يوسف (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حماة  الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة 57-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب محمد صهيب هزاع بن رياض (طالب سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حماة  الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة 58-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة بيان الآغا بنت ناصيف (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حماة  الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة 59-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة فاطمة السلامة بنت محمد صادق (طالبة سنة ثانية –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة حماة  الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة60-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة راما شيخ عبدو بنت محمد (طالبة سنة رابعة –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة61-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة مايا طحلي بنت محمد (طالبة سنة رابعة –قسم اللغة الانكليزية) من جامعة البعث الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة62-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب محمد نور الخلف بن احمد (طالب سنة ثانية –قسم علم اجتماع) من جامعة الفرات الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة63-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عبد الرحمن غزاوي بن سعيد (طالب سنة ثانية –قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة64-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة انعام التكلة بنت حسن (طالبة سنة ثالثة –قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثالثة.
مادة65-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة ريم عبيد بنت غسان (طالبة سنة ثانية –قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية.
مادة66-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة دلال الشلش بنت عبد القادر(طالبة سنة رابعة–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة67-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عمر عبيد بن احمد (طالب سنة ثالثة –قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثالثة.
مادة68-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أسامة السلامه بن عبدو (طالب سنة ثالثة –قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثالثة.


مادة69-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب محمد خير حمد بن رضوان (طالب سنة ثالثة –قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثالثة.
مادة70-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أغيد اللمداني بن هيثم (طالب سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة71-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة فرح جعفر بنت جمعه(طالبة سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة الفرات الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة72-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عبد الرزاق الشيخ علي بن خالد (طالب سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة73-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عدي عيسى بن محمد (طالب سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة74-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب أحمد عيسى بن محمد (طالب سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة75-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب محمد علي الحجي خلف علي بن حمدو(طالب سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة76-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب عبد الرؤوف الرفاعي  بن حسين (طالب سنة ثالثة–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثالثة.
مادة77-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب خطاب محمد  بن فضل(طالب سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة78-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب يزن النجار بن أحمد (طالب سنة ثانية–قسم علم اجتماع) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية.
مادة79-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة لجين رجب بنت هيثم (طالبة سنة رابعة–قسم اللغة العربية) من جامعة تشرين الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة 80-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة أمينة أبرش بنت طاهر (طالبة سنة رابعة–قسم اللغة العربية) من جامعة ادلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الرابعة.
مادة81-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب سامر صالح بن عبد الله (طالب سنة ثانية –قسم الجغرافيا) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية .
مادة 82-اقتراح الموافقة على تحويل الطالب  عبد المعين العياش بن محمد ياسر (طالب سنة ثانية –قسم الجغرافيا) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيله في السنة الثانية .


مادة 83-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة  رؤى الحنيني بنت محمد (طالبة سنة ثانية –قسم الجغرافيا) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية .
مادة 84-اقتراح الموافقة على تحويل الطالبة  أنيسة الحريري بنت نشأت (طالبة سنة ثانية –قسم الجغرافيا) من جامعة حلب الى جامعة دمشق و تسجيلها في السنة الثانية .
مادة 85-اقتراح الموافقة على إعادة تسجيل الطالبة حنان وسوف بنت سامي قسم اللغة الفرنسية المعاقبة بالفصل النهائي من الجامعة بعد مرور أكثر من عامين على العقوبة المفروضة بحقها.
مادة86-اقتراح الموافقة على إعادة تسجيل الطالبة آيات جبر بنت محمد قسم علم الاجتماع المعاقبة بالفصل النهائي من الجامعة بعد مرور أكثر من عامين على العقوبة المفروضة بحقها
مادة87-اقتراح الموافقة على تصحيح مكان الولادة في قرار التخرج العائد للطالبة امينة محمد بنت مسعود قسم المكتبات والمعلومات المتخرجة في العام 2022/2023 الدورة التكميلية.
مادة88-اقتراح الموافقة على تصحيح مكان وتاريخ الولادة  والقيد في قرار التخرج العائد للطالب قهرمان عبد الله بن عبد الله قسم اللغة الفرنسية المتخرج في العام 2022/2023 الدورة التكميلية.
مادة89-اقتراح الموافقة على تصحيح الجنسية في قرار التخرج العائد للطالبة ليلى الصفوري  بنت سمير قسم اللغة الانكليزية المتخرجة في العام 2022/2023 الدورة التكميلية.
مادة90-اقتراح الموافقة على تصحيح مكان الولادة في قرار التخرج العائد للطالبة ساره الحمصي قسم الترجمة نظام التعليم المفتوح المتخرجة في العام 2022/2023 الدورة الفصلية الأولى.
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